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A typical stress-strain curve of hair has a sigmoid shape.

R1 is the linear elastic region, occurring at 2-5% strain, for which Hooke’s relationship holds: 6 = E-¢

R2 is the yield region
R3 is the post-yield region
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Normalizzazione curva forza/deformazione -> stress/strain
Calcolo modulo elastico e sforzo a rottura

Media e deviazione standard

Differenze statistiche (t-test), grafici a barre

Esempio relazione
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Salvataggio automatico [[':é ") v prova sperimentale capello - BIOMECCANICA - Salvatagd
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Modulo Elastico
Sforzo a Rottura

Modulo Elastico
Sforzo a Rottura

GRUPPO 1
prova 1l prova 2 MEDIA DEV.STD.

1,82E+11 2,30E+11|=MEDIA(L4:M4)

9,43E+09 7,56E+09 A MEDIA(hum1; [num?2]; ...)
GRUPPO x

prova 1 prova 2 MEDIA DEV.STD.
3,00E+11| 3,50E+11 3,25E+11| 35355339059

2,06E+11 33941125497

GRUPPO 1
prova 1 prova 2 MEDIA DEV.STD.

Modulo Elastico | 1,82E+11 2,30E+11| 2,06E+11 33941125497
Sforzo aRottura  9,43E+09 7,56E+09 8,49F+09 1321225017

GRUPPO x
prova 1 prova 2 MEDIA DEV.STD.

Modulo Elastico | 3,00E+11 3,50E+11| 2,25E+11 35355339059
Sforzo a Rottura

16%
16%

11%

16%

16%
16%

11%

Calcolo media, deviazione standard e %errore

(dev.std/media%)

Calcolo p-value tramite T-test

T-TEST

HP G2>G1
p-value [=TEST.T(L4:M4;L9:M9;1;3)

TEST.T(matrice1; matrice2; coda; tipo)

4,00E+11

3,50E+11 |



prova sperimentale capello - BIOMECCANICA - Salvataggio in corso... ¥ 0 ludovica cacopardo
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GRUPPO x 4 Barra di errore verticale
prova 1l prova 2 MEDIA DEV.STD. Bifres
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Grafico a barre: selezionare le medie dei due gruppi, aggiungere deviazione standard (personalizzato,
selezionando i valori di deviazione calcolata)



DATI

gruppo 1
gruppo 2
gruppo 3
gruppo 4
gruppo 5

colore

castano
castano
castano
castano

castano

tipo
riccio
liscio
riccio
mosso

liscio

e (alcolare modulo elastico e sforzo a rottura

* Media e deviazione standard

 Differenze statistiche (t-test), grafici a barre

diametrol (um) diametro2 (um)
11
13
14
10,5
10

12
10

10,5
12



Calcolo modulo elastico @ Matlab

%cylindrical sample

10 = 3e-3; %initial height [m]
d =13e-3; %diameter [m]
A=3.14*((d/2)"2) %area [m2]

%data import
dataset = uigetfile;
M = importdata(dataset,’;',2);

time=M.data(:;,1); % [s]
load=M.data(:,2); % [N]
deformation=M.data(:,3).*1e-3; % [m]

%stress and strain vectors
stress=Load./A;
strain=Indent./10;

t=Time;

%LVR vectors

LVR_sr =0.05; %LVR strain range
LVR_end=find(strain<LVR_sr, 1, 'last');
LVR_stress=stress(1:LVR_end)-stress(1);
LVR_strain=strain(1:LVR_end)-strain(1);
LVR_time=t(1:LVR_end)-t(1);

%linear fit

figure ()

hold on

xlabel('Strain');ylabel('Stress(Pa))

plot(LVR _strain, LVR_stress)
Eapp=polyfit(LVR_strain,LVR_stress,1); % y =ax+b linear fit
hold off
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